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جهان نما

بر اساس بیانیه اندیشکده سایت )SITE( که 
رسانه‌های افراطی را رصد می‌کند، القاعده در شبه 
جزیره عربستان کشته شدن خالد باطرفی سرکرده 
خود را بدون ارائه دلایلی تایید کرد. این مرکز اشاره کرد 
که ابراهیم القوصی، مسئول حقوقی سازمان القاعده در 
یک فایل ضبط شده کشته شدن باطرفی، سرکرده این 
سازمان از فوریه ۲۰۲۰ را تایید و اعلام کرد که »سعد 
بن عاطف العولقی سرکرده جدید این سازمان در شبه 
جزیره عربستان« است که ایالات متحده او را در لیست 
تروریستی طبقه بندی کرده است. طبق نوشته روزنامه 
رای الیوم،‌ باطرفی، سعودی متولد ریاض در اوایل چهل 
سالگی قرار داشت که سرکردگی این سازمان را در فوریه 
۲۰۲۰ پس از کشته شدن سرکرده آن قاسم الریمی در 
حمله هواپیمای بدون سرنشین آمریکایی، بر عهده 
گرفت. این در حالی است که ناصر الوحیشی سرکرده 

سلف او نیز توسط هواپیمای بدون سرنشین آمریکایی 
در یمن در ژوئن ۲۰۱۵ کشته شد. باطرفی قبل از به 
عهده گرفتن سرکردگی سازمان، به عنوان قاضی شرع 
و سخنگوی رسمی القاعده در شبه جزیره عربستان 
کار می‌کرد. در سال ۲۰۱۸، آمریکا او را به عنوان یک 
»تروریست جهانی« طبقه‌بندی کرد و در ازای ارائه 
اطلاعات در مورد او، پنج میلیون دلار جایزه تعیین کرد.

جانشین رهبر القاعده در شبه جزیره عربستان معرفی شد
خبر

منابع رسانه‌ای بعد از ظهر دیروز )دوشنبه( از حمله 
تجاوزکارانه جدید آمریکا و انگلیس به مناطقی در 
یمن خبر دادند. خبرنگار المیادین در یمن در این باره 
اعلام کرد که جنگنده‌های آمریکا و انگلیس منطقه 
»رأس عیسی« در شهرستان »الصلیف« واقع در استان 
»الحدیده« را هدف قرار دادند. طبق این گزارش، در 
این حمله سه منطقه هدف قرار گرفته شدند. منابع 
رسانه‌ای به جزئیات بیشتری در این باره اشاره نکرده‌اند. 
یمن در حمایت از غزه با آغاز حملات خود در ۳۱ اکتبر 
و انجام ده‌ها عملیات پس از آن، تلاش‌های آمریکا و 
انگلیس را برای شکستن محاصره تحمیل شده بر رژیم 
صهیونیستی در سراسر دریای سرخ ناکام گذاشته 
و این عملیات حتی از ناکام گذاشتن این تلاش‌ها 
فراتر رفته و صنعا در پی حماقت ائتاف آمریکایی با 
انجام حملات به مناطق مختلف یمن، اهداف خود را 

گسترش داده و حالا کشتی‌های آمریکایی و انگلیسی 
را نیز شامل شود. کارشناسان در این باره معتقدند که 
عملیات بی‌سابقه ارتش یمن علاوه بر اینکه مانع از 
تلاش‌های آمریکا و انگلیس برای شکستن محاصره 
دریایی رژیم صهیونیستی شد، توان نظامی را نشان داد 
 که واشنگتن از آن بی‌اطلاع بود و در واقع معادلات آن را 

به هم ریخت. 

خبر

دور جدید حملات آمریکا و انگلیس به یمن

سخنگوی حکومت سرپرست افغانستان در واکنش به 
اظهارات رییس کمیته روابط خارجی مجلس نمایندگان 
آمریکا که گفته بود؛ هرگونه تعامل با طالبان به‌مثابه سیلی 
به صورت مردم افغانستان است، تصریح کرد: این اظهارات 
برخاسته از اختلاف دیدگاه میان مقامات واشنگتن درباره 
طالبان است. به گزارش طلوع‌نیوز، مایکل مک‌کال رییس 
کمیته روابط خارجی مجلس سنا آمریکا در واکنش به 
سخنان اخیر کرن دکر کاردار سفارت این کشور در دوحه 
مبنی بر حمایت افغان‌ها از مسیر مذاکرات سیاسی و تعامل 
با کابل، گفته بود: هرگونه تعامل با طالبان به‌مثابه سیلی به 
صورت مردم افغانستان است. ذبیح‌الله مجاهد سخنگوی 
حکومت سرپرست افغانستان در واکنش به اظهارات رییس 
کمیته روابط خارجی مجلس نمایندگان‌آمریکا و کاردار 

سفارت این کشور در دوحه گفت: این اظهارات برخاسته 
از اختلاف دیدگاه میان مقامات واشنگتن درباره طالبان 
است. وی افزود: روابط خوب میان افغانستان و آمریکا به 

نفع هر دو کشور است.

سرویس اطلاعات خارجی روسیه دیروز )دوشنبه( 
هشدار داد دولت واشنگتن سازمان‌های غیردولتی را در 
این کشور موظف به تلاش برای کاستن از میزان شرکت 
واجدین شرایط در انتخابات ریاست جمهوری روسیه کرده 
است. این نهاد اطلاعاتی روسیه در بیانیه‌ای تصریح کرد 
که طبق اطلاعاتی که سرویس اطلاعات خارجی روسیه 
دریافت کرده، دولت جو بایدن )رئیس جمهور آمریکا( 
سازمان‌های غیردولتی آمریکا را موظف کرده که برای کم 
کردن از شرکت رای‌دهندگان واجد شرایط در انتخابات 
ریاست جمهوری آینده روسیه که در بازه زمانی 17-15 
مارس در این کشور برگزار می‌شود، تلاش کنند. این 
سرویس اطلاعاتی خاطرنشان کرد، منابع اینترنتی مربوط 
به مخالفان روسی نیز به تحریک واشنگتن پیام‌هایی را در 

میان شهروندان روسی اشاعه داده و از آنها می‌خواهند 
انتخابات ریاست جمهوری روسیه را نادیده بگیرند. این 
نهاد اعلام کرده که عمده این تحرکات با محوریت حمله به 

سامانه‌های رای‌گیری طراحی شده است.

طالبان

روابط خوب افغانستان و آمریکا به نفع هر دو کشور است
روسیه:

واشنگتن برای دخالت در انتخابات ما برنامه‌ریزی کرده است

خشم کی‌یف و اروپا از مواضع پاپ 
درباره تسلیم شدن اوکراین! 

وزیر امور خارجه اوکراین گفت پاپ فرانسیس 
اشتباه کرد که پیشنهاد کرد کی‌یف باید مذاکرات 
با مسکو را از سر بگیرد. پاپ با صحبت در مورد 
»شجاعت نشان دادن پرچم سفید« خشم 
اوکراینی‌ها را برانگیخته است. دیمیترو کولبا 
با اشاره به اینکه در طول جنگ جهانی دوم پاپ 
پیوس دوازدهم سیاست بی‌طرفی را دنبال می‌کرد، 
نوشت وقتی صحبت از پرچم سفید به میان می‌آید، 
ما استراتژی واتیکان را از نیمه اول قرن بیستم 

می‌دانیم. 
کولبا از واتیکان خواست از تکرار اشتباهات 
گذشته خودداری و از اوکراین و مردمش حمایت 
کند.« وزیر امور خارجه اوکراین افزود: »پرچم ما 
یک پرچم زرد و آبی است. این پرچمی است که با 
آن زندگی می‌کنیم، می‌میریم و پیروز می‌شویم. 
ما هرگز پرچم دیگری را برافراشته نخواهیم 
کرد.  پاپ فرانسیس، رهبر کاتولیک‌های جهان 
در مصاحبه‌ای با شبکه تلویزیونی سوئیسی 
RSI که شنبه منتشر شد، از »شجاعت نشان 
دادن پرچم سفید« از طرف اوکراین سخن گفت 
 و پیشنهاد کرد که طرفین مذاکرات صلح را 

از سر بگیرند.
به گزارش راشا تودی، پاپ در پاسخ به اینکه 
یک مباحثه بین مردم اوکراین درباره شجاعت 
تسلیم شدن و نشان دادن پرچم سفید و اینکه 
تسلیم یعنی مشروعیت بخشیدن به استفاده از 
زور در عرصه بین‌المللی مطرح شده، گفت: »این 
نوعی تعبیر است. اما به نظرم، کسی که قدرتمند 
است، همانی که اوضاع را نظاره می‌کند، به مردم 
فکر می‌کند و شجاعت نشان دادن پرچم سفید و 

مذاکره را دارد.«

پاپ همچنین با تاکید بر اینکه مذکرات هرگز 
درباره تسلیم شدن نیست، بلکه شجاعت عدم سوق 
دادن کشور به سمت خودکشی محسوب می‌شود، 
افزود: وقتی می‌بینید که شکست خوردید و اوضاع 
خوب پیش نمی‌رود، باید شجاعت مذاکره را داشته 
باشید. شاید شما شرمسار باشید، اما از کشته شدن 
مردم جلوگیری می‌شود. به موقع مذاکره کنید و 

می‌بینید که کشورها میانجی‌گری می‌کنند.
با اعتراض اوکراین، متئو برونی، سخنگوی 
پاپ توضیح داد که اصطلاح »پرچم سفید« 
اولین بار توسط مصاحبه‌کننده استفاده شد و 
پاپ فرانسیس تاکید کرده بود که »مذاکرات 
هرگز تسلیم شدن نیست.« برونی اضافه کرد که 
پاپ امیدوار است کمی انسانیت بتوان یافت که 
شرایط را برای راه‌حل دیپلماتیک در جستجوی 
صلحی عادلانه و پایدار ایجاد کند. با این وجود، 
ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین 
پیشنهاد صلح‌طلبانه پاپ را در سخنرانی ویدیویی 
شامگاه یکشنبه خود رد کرد. زلنسکی بدون ذکر 
نام فرانسیس گفت کلیسا در اوکراین همراه با 
مردم است، نه دو و نیم هزار کیلومتر دورتر از در 
جایی و عملا میان کسی که می‌خواهد زندگی 
 کند و کسی که می‌خواهد شما را نابود کند، 

میانجیگری می‌کند.
برخی از سرسخت‌ترین حامیان کی‌یف هم پاپ 
فرانسیس را محکوم کرده‌اند. ادگارس رینکویکس، 
رئیس‌جمهور لتونی در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت که کسی نباید در مقابل شر تسلیم شود، 
باید با آن مبارزه کرد و آن را شکست داد تا شیطان 

پرچم سفید را برافراشته و تسلیم شود.
رادوساو سیکورسکی، وزیر امور خارجه 
لهستان هم اعلام کرد که برای تعادل، چطور است 
پوتین را تشویق کنیم که شجاعت خروج ارتشش 

از اوکراین را داشته باشد؟  
همچنین آنالنا بربوک، وزیر امور خارجه آلمان 
به تندی از درخواست پاپ برای مذاکره اوکراین 
با مسکو انتقاد کرده و گفت که موضع او را درک 
نمی‌کند. او درباره کودکان در جنگ اوکراین گفت: 
از خودم می‌پرسم که پاپ کجاست؟ پاپ باید از این 
چیزها مطلع باشد و اگر خود اقتدار نشان ندهند، 
صلحی در کار نخواهد بود. بربوک همچنین 
گفت: ما باید در کنار اوکراین باشیم و هر کاری که 
می‌توانیم برای اطمینان یافتن از این که می‌تواند از 

خود دفاع کند، انجام بدهیم.

با فرا رسیدن ماه رمضان تقریباً 
تمام تحلیل‌ها حول محور آتش‌بس 
در غزه و تبادل اسرا میان حماس و 
اسرائیل مردود و خوش‌بینی‌ها به صفر 
رسیده است. در این راستا رویترز روز 
گذشته )دوشنبه( به نقل از دو منبع 
امنیتی مصر اعلام کرده که قاهره روز 
یکشنبه برای از سرگیری مذاکرات 
آتش‌بس غزه در ماه رمضان با تعدادی 
از شخصیت‌های ارشد جنبش 
مقاومت اسلامی فلسطین )حماس(، 
اسرائیل و سایر میانجی‌گران تماس 

برقرار کرده است.
 در این رابطه منابع مصری و منابع 
دیگر در جنبش حماس جزئیات آنچه 
را می‌توان به عنوان »تحرکات لحظه 
آخری« برای برقراری آتش‌بس در 
نوار غزه در اولین ساعات ماه مبارک 
رمضان دانست، فاش کردند. یک 
منبع مصری مطلع از تلاش‌های 
قاهره در این زمینه به العربی الجدید 
گفت که سفر غیرمنتظره ویلیام برنز، 
رئیس سیا به قاهره در شامگاه جمعه 
و دیدار وی با دیوید بارنیا، رئیس 
موساد با محوریت احتمال دستیابی 
به یک آتش‌بس بشردوستانه کوتاه 
مدت، بین دو تا چهار روز بود که طی 
آن می‌توان راه را برای آغاز مذاکرات 
در راستای توافق متوقف شده که 
چارچوب کلی آن در پاریس محقق 

شد، هموار کرد. 
این منبع با اشاره به اینکه فشار 
آمریکا برای برقراری »آتش‌بس 
بشردوستانه سریع« همزمان با آغاز 
ماه رمضان وجود دارد، گفت که این  
موضوع در چارچوب تمایل واشنگتن 
برای تحریک نکردن احساسات 
مسلمانان در سراسر جهان به ویژه در 
سایه این مساله است که دولت آمریکا 
را مشترکاً با تل‌آویو مسئول قتل عام 
و قحطی در غزه می‌دانند. منبعی که 
با العربی الجدید صحبت کرده بود 
تاکید کرد که در سفر اعلام نشده برنز 
به قاهره، بحث‌هایی در مورد فرمولی 
صورت گرفت که می‌تواند استدلال 
بنیامین نتانیاهو در مورد اصرارش 

بر لیست اسیران زنده را باطل کند، 
به طوریکه فهرست اولیه‌ای از سوی 
جنبش حماس ارائه شود که فقط 
شامل اسامی اسرای تحت کنترل آن 
است، یا فقط اسامی اسرای اسرائیلی 
که زنده بودن آنها را تایید می‌کند، 
ارائه شود؛ مشروط بر اینکه این تاکید 
صورت بگیرد که میانجیگران لیست 
جامع و مفصلی از وضعیت اسرایی 
که در دست دیگر گروه‌های مقاومت 

هستند، ارائه خواهند کرد. 

آنچه در خصوص این مذاکرات 
باید مورد نظر قرار بگیرد این است که 
با شروع ماه رمضان در ارضی اشغالی، 
اساساً ما باید شاهد شروع دور جدید 
درگیری‌ها در غزه میان اسرائیل و 
حماس باشیم و همین موضوع نشان 
می‌دهد که فلسطینی‌ها از یک سو در 
موضع آفند قرار گرفته‌اند و از سوی 
دیگر حالت پدافندی یا دفاعی خود 
را همچنان حفظ کرده‌اند. اساساً 
حماس به نوبه خود از طریق بیش 
از یک مقام ارشد به اسرائیل اعلام 
کرده که برای تبادل اسراء عجله 
ندارد، زیرا حساب باز کردن روی ماه 
رمضان به نفع آن است؛ یعنی کرانه 
باختری، بیت المقدس و مناطق 
دیگر در منطقه ملتهب خواهند 
شد و بنابراین به نظر می‌رسد که 
آماده هیچ‌گونه امتیازدهی نیست، 
 مگر اینکه اسرائیل امتیازات لازم 

را بدهد. 
این موضوع به خوبی نشان می‌دهد 
که احتمال دارد در خلال ماه رمضان 
در غزه و حتی در رفح شاهد یکسری 

از اتفاقاتی باشیم که می‌تواند اوضاع و 
احوال میدانی را تغییر دهد. 

نفرت‌پراکنی به سبک نتانیاهو! 
فارغ از آنکه قرار است چه اتفاقاتی 
در مورد توافق آتش‌بس و تبادل اسراء 
رخ دهد باید توجه داشت که برخی 
از داده نشان از آن دارد که نتانیاهو 
در ماه رمضان به دنبال آن است تا 
در نهایت به غزه حمله کند. او دو روز 
پیش )یکشنبه( در مصاحبه با مجله 
پولیتیکو با اشاره به حمله زمینی 
احتمالی ارتش اسرائیل به شهر رفح 
واقع در جنوب غزه اعلام کرد که ما 
وارد رفح خواهیم شد و خط قرمز 
خود را تکرار نشدن حمله ۷ اکتبر 
ترسیم کرده‌ایم. نخست‌وزیر اسرائیل 
در بخش دیگری از سخنان خود 
همانند گذشته مدعی شد جنگی که 
شروع کردیم رو به پایان است و تنها 
کمتر از دو ماه دیگر با پیروزی فاصله 
داریم و در نهایت این جنگ را بین ۴ 
الی ۶ هفته به سرانجام می‌رسانیم. این 
سخنان نتانیاهو شاید از حیث شکلی، 

تکرار ادعاهای اخیر وی به نظر برسد 
اما از منظر ماهوی باید متوجه بود که 
مقصود این مواضع کسی نیست جز 
جو بایدن! رئیس جمهوری ایالات 
متحده روز شنبه گفت که معتقد است 
رویکرد نتانیاهو در جنگ علیه حماس 
در غزه، بیش از آنکه به اسرائیل کمک 
کند به آن »لطمه« می‌زند و بر همین 
اساس نخست‌وزیر اسرائیل به نوعی 
پاسخ خود به بایدن را صریحا و با 

تمرکز بر حمله به رفح مطرح کرده 
است. اما آنچه در این میان حالا به 
عنوان یک مساله مهم از سوی عوام 
و همچنین جامعه نخبگانی مورد 
اشاره قرار گرفته، تاثیر رفتارهای 
نتانیاهو به عنوان رهبر حزب لیکود 
و رئیس کابینه بر حیثیت و جایگاه 
اسرائیل است. او کابینه‌ای را هدایت 
می‌کند که به صورت ائتلافی تشکیل 
شده و وزیر افراطی امنیت داخلی 
به انضمام وزیر دارایی به صورت 
مستقیم بر وی تاثیرگذار هستند اما 
این تاثیرپذیری نتانیاهو حالا آبروی 
اسرائیل را به حراج گذاشته است. 
اگر به اسیل انتقادها توجه کنیم 
به وضوح می‌بینیم که نتانیاهو و 
تیم وی در سه لایه مورد اعتراض و 
انتقاد قرار گرفته‌اند. سطح اول، افکار 
 عمومی ایالات متحده و همچنین 

کاخ سفید است.
 در ماه‌های اخیر بارها و بارها 
تظاهرات علیه اقدامات تل‌آویو در 
غزه در جای جای آمریکا برگزار شده و 
حالا فشار افکار عمومی ایالات متحده 
به بایدن منتقل شده است. بایدن 
هم بر اساس اظهاراتی که مطرح 
کرده به صورت علنی از اقدامات 
نخست‌وزیر اسرائیل خسته شده و 
نمی‌تواند جوابگوی سیل انتقادها 
باشد. سطح دوم این انتقادها به افکار 
عمومی بین‌المللی مربوط می‌شود؛ 
به گونه‌ای که در اروپا و کشورهای 
عربی و آفریقایی جنایات اسرائیل 
علیه مردم غزه به محور اعتراضی و 
انتقادی تبدیل شده است. دز سطح 
سوم هم تل‌آویو قرار دارد. ساکنان 
اراضی اشغالی و به خصوص خانواده 
اسرای فلسطینی مدام در حال انتقاد 
از رفتار نتانیاهو هستند و به موازات 
این روند بسیاری از سیاسیون این 
رژیم هم انتقادهای خود علیه نتانیاهو 
را تند و تیز کرده‌اند و حتی تاکید بر 
استعفای وی دارند. این سه سطح 
از واکنش‌های منفی و انتقادها به 
نوعی حالا موجب شده تا نتانیاهو 
به منشأ نفرت‌پراکنی علیه اسرائیل 
تبدیل شود و باید دید که او با این 
حجم از خرابکاری و انتقاد قرار است 
چگونه این مسیر مین‌گذاری شده را 

ادامه دهد. 

نتانیاهو کابینه‌ای را هدایت 
می‌کند که به صورت ائتلافی 
تشکیل شده و وزیر افراطی 

امنیت داخلی به انضمام وزیر 
دارایی به صورت مستقیم بر 
وی تاثیرگذار هستند اما این 

تاثیرپذیری نتانیاهو حالا 
آبروی اسرائیل را به حراج 

گذاشته است

 وجود سه سطح از 
واکنش‌های منفی و انتقادها 

به نوعی حالا موجب 
شده تا نتانیاهو به منشأ 

نفرت‌پراکنی علیه اسرائیل 
تبدیل شود و باید دید که او 

با این حجم از خرابکاری و 
انتقاد قرار است چگونه این 

مسیر مین‌گذاری شده را 
ادامه دهد

فرشاد گلزاری

ددمنشی و ادامه حملات به غزه؛ نتانیاهو را به منشأ نفرت‌پراکنی علیه اسرائیل تبدیل کرده است

انزجار از سبعیت لیکود در سه پرده


